

# 问题洋奶粉 岛城销量下滑

## 如何选奶粉愁坏家长,专家称纯进口未必适合中国娃

文/片 本报记者 陈之焕

### 新西兰奶粉 顾客少三成

“这两天来买奶粉的顾客少了一些,大约比平时少了三分之一吧!”29日,东部佳世客超市奶粉专柜的销售人员告诉记者,由于新西兰奶粉被曝出含有双氰胺,一些新西兰奶粉的忠实顾客转为开始选择德国、丹麦等其它奶源地的奶粉。

“顾客是少了一些,有三成左右吧!”大润发超市奶粉专柜一新西兰品牌奶粉的销售员说,顾客确实比前几天少了一些,但还是有顾客依旧青睐新西兰奶粉。

“以前我是新西兰奶粉的忠实顾客,都说那里奶源好,可是最近这个双氰胺事件发生后,我心里也开始犹豫起来,最终还是决定选择别的国家的奶粉或者是米粉了。”29日,在大润发超市购买奶粉的刘女士说。记者在岛城多家超市了解到,新西兰奶粉销量有所下降。



近日,新西兰奶粉被曝出含有低含量的有毒物质双氰胺,这让奶粉再次陷入“质量门”。29日,记者走访岛城各大超市发现,新西兰奶粉销量有所下降,家长们苦恼于如何选择奶粉。专家建议不要盲目迷信洋奶粉,纯进口奶粉并不一定适合中国婴儿体质。



超市的奶粉专柜前顾客寥寥。

### 家长苦恼奶粉到底该咋选

“以前觉得国内奶粉有问题,选国外的才放心,现在国外的也有问题,到底该怎么给孩子选奶粉啊!”对于选奶粉的问题,刘女士觉得非常苦恼。

“我孩子的奶粉,是请朋友从德国买了之后寄回来。”家住宁夏路的赵先生告诉记者,由于不放心国内奶粉,他一直托同学从德国邮寄奶粉回来,但是听到新西兰奶粉出现质量问题后,他担心是不是国外的奶粉也不可靠了。

29日,记者随机采访了15位家长,其中13位家长青睐洋奶粉,选择国产奶粉的仅有两位。但多数家长都对如何选择安全放心的奶粉感到犯愁。

婴儿奶粉究竟该如何选呢?青岛市市立医院营养科主任张海平介绍,对于新西兰奶粉的双

氰胺问题,目前国内并没有定论,对于选择奶粉,张海平建议,0-6个月的婴儿应该尽量母乳喂养,如果有特殊情况,家长可选择母乳配方奶粉,这样更利于婴儿的吸收与成长。此外,购买奶粉应尽量选择有质量保障的大品牌奶粉。

“其实没有必要那么迷信洋奶粉,洋奶粉并不见得对孩子就是最好的。”青岛市食品安全专家靳晓梅介绍,由于孩子的体质不同,原装进口奶粉并不见得一定适合中国婴儿食用,也有可能影响婴儿的身体发育;此外,国外直接购买的奶粉缺少检验检疫这一关检查,存在一定的风险,也有可能存在质量方面不合格或者细菌超标的情况。靳晓梅建议家长时刻关注奶粉信息,理性购买奶粉。



### 小学生 讲消防

29日,重庆路第三小学的“小小消防兵”,走进福彩老年公寓,开展“除火灾隐患,保平安”节前消防知识小课堂宣讲活动。

本报通讯员 纪洪奎 摄影报道



### 见到警车绕道走 上前一查是逃犯

本报1月29日讯(通讯员 乔俊杰 记者 刘腾腾) 看到警车就绕道走,面对民警的询问支支吾吾答非所问,男子的可疑表现引起了民警的怀疑,经核实,此人竟是三年前因交通事故逃逸而被追逃的逃犯。29日,嫌疑人矫某被警方羁押。

29日11时许,杭州路派出所110民警在四流南路附近巡逻时,一名男子的异常举动引起了民警的注意。只见一名身着深色夹克的中年男子原本走在道路右侧,看到警车靠近自己时,突然横穿马路走到了对面的人行道并低下头准备快速离开。巡逻民警立即驱车赶上了男子对他进行盘查询问。但男子只告诉民警自己姓矫,回答

起民警的问题都是支支吾吾的,反复强调自己有急事要离开。见男子神情紧张,民警便将男子带回派出所进一步核实情况。

在派出所里,民警核实男子的身份后发现,他竟然是因交通事故被追逃的逃犯。见自己的身份被拆穿,矫某慢慢承认自己的犯罪事实。2010年12月的一天,下着大雪,矫某驾车途经平度天津路附近时,在昏黄的灯光中看到路前方有一个“不明物体”。当他意识到车撞到了什么东西之后,定睛一看才发现,之前看到的“不明物体”竟是一个倒在路中间的人。矫某因为害怕,驾车逃走。目前,矫某已被暂时羁押,准备移送平度警方。

# 贪玩女童离家看海迷了路

## 民警护送回家,粗心妈妈竟不知女儿走失

本报1月29日讯(通讯员 刘海青 张劲沛 记者 刘腾腾) 8岁的女孩一时贪玩,独自一人离家出门看海,结果却不小心迷了路。在民警的帮助下,28日,女孩安全地回到了家中。直到民警打电话核实情况时,女孩的父母才知道女儿曾走失。

今年8岁的女孩乐乐(化名)一年前跟随父母从

济宁老家来到青岛,在崂山区一所小学读书。学校放寒假后,乐乐经常一个人在家。28日上午11点多,喜欢看海的乐乐独自一人从家中跑出来,到极地海洋世界一带看海,结果找不到回家的路,她走进附近的一家饭店休息。好心的店员了解了乐乐的情况后,报警求助。

28日下午3时许,崂山

警方接到报警电话后,麦岛派出所两名民警迅速赶到现场,找到了乐乐,但女孩却支支吾吾半天也说不清自己家的位置。民警带着乐乐,开始在附近寻找她的家。

当民警驱车来到王家麦岛附近寻找时,一家茶叶店的老板娘说自己认识乐乐,乐乐家就在自己店楼上。在老板娘的带领下,民警抱着

乐乐来到一户出租屋,敲门半天没有人回应。乐乐自己拿出了钥匙开门,说爸爸妈妈都去上班了,家里没人。民警决定先把乐乐送到姐姐打工的饭店。

晚上6时许,民警打电话联系到乐乐的母亲徐女士,徐女士这才知道贪玩的女儿曾经偷偷出门,还迷了路。在得知孩子平安到家后,民警这才放了心。

### 酒驾被扣驾驶证 假证上路又被查

本报1月29日讯(记者 周衍鹏 通讯员 刘美堂 管怀香) 孙某日前因酒后驾驶被抓,驾驶证被交警暂扣,为能继续开车,又怕被交警查到,孙某竟自作聪明,“改名换姓”办了个假证,不料开车上路没三天,又被四方交警抓了个正着。近日,孙某被处以罚2000元,记12分,行政拘留15天的处罚。

24日15时许,驾驶人“高永祥”驾驶一辆车号为鲁BU\*\*60的小货车,沿抚顺路东西行驶至抚顺路与哈尔滨路路口时,因边驾

车边打手机被在此执勤的交通四方大队哈尔滨路中队执勤民警发现,并示意靠路边停车接受检查。在对他的证件检查时,民警发现这是一个假证,所有的信息都是假的。民警将司机带回大队进一步调查。

经询问得知,驾驶人姓孙,前不久因酒驾,驾驶证被扣。为了能继续开车,他办了一个假证。没想到开车上路刚刚三天,就被发现。28日上午,孙某来到交警部门接受处罚,依据法律规定,他被处以罚款2000元,记12分,行政拘留15天。

# 承诺有赠品,要拿却不给

## 市民按要求买了40张水票,赠品就是拿不到

本报1月29日讯(记者 曹恩扬 通讯员 王军) 市南区一水站承诺一次性买40张水票赠送一瓶葡萄酒,但在活动期间却屡次以各种理由拒绝提供赠品。经市南工商部门调解,28日,消费者拿到了赠品葡萄酒。

近日,市南区一水站推

出促销活动,在1月6日至15日期间,消费者一次性花500元购买40张水票可赠送一瓶价值100元的葡萄酒,市民苗女士觉得很划算,便买了40张水票。8日,苗女士去水站领赠品,可水站老板却称,店内的公章不在,暂时领不了,10日可以领赠品。等到10日,老板又以葡萄酒没货为由,再

次拒绝苗女士领取赠品的要求。直到16日,苗女士拿着发票来到水站找到老板索要赠品,老板理直气壮地说,现在活动日期过了,他们没有理由再提供赠品。苗女士认为,她是在活动期间购买的水票,老板以各种理由推脱赠品的事,是一种欺诈行为,于是将其投诉到市南工商分

局。

经调查,苗女士的投诉属实。工商人员指出,商家的做法明显与广告宣传相悖,只要消费者能提供购买证明,商家就应该履行承诺赠给消费者葡萄酒。

经调解,28日,苗女士拿到了赠送的葡萄酒。